

Středočeský kraj je nejlepší v ČR. Uspěl v hodnocení K-indexu Hlídače státu. Je nejtransparentnějším krajem s nejnižší mírou korupčního rizika ze všech krajů

22.7.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Nezisková organizace Hlídač státu zveřejnila Index klíčových rizik (K-Index) za rok 2024, který hodnotí hospodárné a transparentní nakládání s veřejnými prostředky. Nejtransparentnějším krajem, navíc s nejnižší mírou korupčního rizika, se stal Středočeský kraj.

„První místo je obrovským oceněním naší společné dlouhodobé práce na transparentnosti a odpovědném hospodaření. Je to důkaz, že otevřenost vůči veřejnosti, dodržování zákonů a důsledná kontrola veřejných financí mají smysl. Děkuji všem kolegyním a kolegům, kteří se na tomto úžasném výsledku podíleli,“ říká k úspěchu hejtmanka Petra Pecková.

Celková hodnota K-indexu je u Středočeského kraje 2,22. To odpovídá výsledné známce A. Jde o nejlepší hodnotu mezi kraji od roku 2018 a současně nejlepší ohodnocení Středočeského kraje vůbec.

Středočeský kraj dělá konkrétní kroky k větší otevřenosti občanům. Zveřejňuje podkladové materiály, podle kterých na neveřejných zasedáních rozhoduje Rada kraje. Provozuje dashboard s informacemi o udělených dotacích, který se dá analyticky filtrovat. Pracovní diář hejtmanky Petry Peckové je veřejně dostupný. Rozpočet Středočeského kraje je rozklikávací, včetně informací o uhrazených fakturách. Kromě toho publikuje všechny smlouvy nad 10 000 korun, přestože zákon nařizuje zveřejnění až od úrovně 50 000 korun a na webu kraje je také dostupný přehled smluv s externisty. Všechna zasedání krajského zastupitelstva vysíláme online a záznamy jsou veřejně dostupné.

K-Index je analytický nástroj, který hodnotí míru rizik spojených s nehospodárným nakládáním s veřejnými prostředky a potenciálním korupčním jednáním. Hlídač státu analyzoval více než 7,8 milionu smluv a desítky tisíc veřejných organizací, aby zjistil, jak transparentně jednotlivé instituce hospodaří. Detailní výsledky hodnocení K-Indexu pro Středočeský kraj najdete na webu Hlídače státu: <https://www.hlidacstatu.cz/kindex/detail/70891095?rok=2024>

Není to ale jediný úspěch. Středočeský kraj za rok 2024 obsadil také 1. místo (společně s Vysočinou) v dalším žebříčku - "Transparentní Česko" od spolku Oživení, konkrétně v kategorii transparentnosti veřejných zakázek.

https://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-je-nejlepsi-v-cr-uspel-v-hodnoceni-k-indexu-hlidace-statu-je-nejtransparentnejsim-krajem-s-nejnizsi-mirou-korupcniho-rizika-ze-vsech-kraju